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附表 1              共同備課~公開授課紀錄-教案 

領域/科目 健康 單元名稱 威廉的洋娃娃 

實施年級 低年級 設 計 者 長興國小團隊 

教學時間 本單元教學共需 1  節 40   分鐘   

 學習目標 1.能看見自己與別人的差異之處 

2.能尊重彼此的差異 

學生經驗 學生可以知道自己的喜好 

設 計 依 據 

學 

習 

重 

點 

學習 

表現 

看見他人的獨特之處 

，並尊重他人。 
 

核 

心 

素 

養 

總綱 

 A1 身心素質與自我精進 

學習 

內容 

能說出他人的獨特之

處，能尊重他人與自己

的差異性。 
 

領綱 

1-I-2 覺察每個人均有其獨特性與長處。 

融入議題 

說明 

學習 

主題 
生理性別、性傾向、性別特質與性別認同多樣性的尊重 

實質 

內涵 
性 E1認識生理性別、性傾向、性別特質與性別認同的多元面貌。 

與其他領域/ 

科目連結 

健康康軒第二冊單元三我有妙招 

教材來源 自編 

教學設備 

/資源 

威廉的洋娃娃 ppt、播放設備 

教學活動設計 教學

時間 

評量方式 

準備活動： 

繪本：威廉的洋娃娃 

 

一、引起動機 

教師拿出繪本展示給學童欣賞，並告知書名，讓學童猜猜看這是什麼 

    樣的故事書。 

 

二、發展活動 

(一) 繪本閱讀：威廉的洋娃娃 

1.教師逐頁展示繪本的圖畫內容，讓學童欣賞並猜測故事的可能內容。 
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能踴躍說出自己

的猜測 
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2.利用繪本開始進行說故事，與全班學童一起欣賞和閱讀。  

3.發表和討論： 

（1）威廉最想要什麼禮物呢？ 

 （2）過程中，爸爸送給威廉哪些禮物？威廉的想法？ 

 （3）當奶奶出現時，對威廉做了什麼事情？ 

 （4）爸爸和哥哥怎麼看待威廉？ 

4.教師再引導與思考： 

 （1）你最喜歡什麼類型的禮物？為什麼？  

 （2）曾經有過和威廉一樣的煩惱嗎？  

 （3）說說看：男生為什麼不可以喜歡洋娃娃？女生可以呢？那女生 

           可不可以喜歡男生的東西呢？ 

(二)認識吳季剛 

    1.觀看影片 

    2.回答問題 

      吳季剛是誰 

      他喜歡什麼 

      他現在在做什麼 

       

三、綜合活動 

※教師為了讓學童跳脫性別的刻板印象。因此，透過討論讓學童認識， 

    每個人與生俱來的特質，而非性別決定一切。 

1.教師事前準備二張不同顏色的壁報紙，張貼在黑板上，並分別代表男

生和女生。 

2.鼓勵學童分別就印象中男生和女生的特質，一一描述出來。 

3.待討論發表完畢後，讓學童欣賞與觀察海報的內容。 

4.邀請學童逐一上台發表個人特質，並觀察大部分落在哪個性別的刻板

裡（先前討論完成的海報內容） 

5.學童自由發表想法，並說明是否喜歡自己的個人特質？為什麼？ 
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能專心聆聽故事 

 

 

能回答關於故事

的問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

能仔細觀賞影片 

 

 

能依據影片回答

問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

能發表自己的特

質 


